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Ata da 4a Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Controle Interno -
CECI.
Data: 21 de maio de 2014, às 14hOO.
Local: Sala de reuniões da Secretaria de Estado de Controle e Transparência,
situada na Av. Governador Bley, 236, Ed. Fábio Ruschi, 8° andar, Centro,
Vitória.
Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e quatorze, às quatorze horas,
reuniu-se o CONSELHO ESTADUAL DE CONTROLE INTERNO - CECI, sob a
Presidência do Subsecretário de Estado da Ouvidoria Geral, Sr. Helmut Mutiz
D'Auvila, Secretário de Estado de Controle e Transparência em exercício,
secretariada pelo servidor RICARDO MONTEIRO OLIVEIRA, com a presença
dos representantes dos órgãos participantes: Graziela Ortega Marinho (membro
suplente da Assembleia Legislativa do Estado do Espírito Santo - ALES),
Terezinha Espíndula Travassos Neves (membro titular do Ministério Público do
Estado do Espírito Santo - MPES), Lícia Mara Vasconcelos de Souza (membro
suplente do Ministério Público do Estado do Espírito Santo - MPES), Eduardo
Rios Santos (membro titular do Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo -
TCEES), Maria Helena Costa Signorelli (membro suplente do Tribunal de Contas
do Estado do Espírito Santo - TCEES), Daniela Lordello Colnago (membro titular
do Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo - TJES) e Simone Caliman
Rangel (membro suplente do Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo -
TJES). Também participaram da reunião o especialista em Políticas Públicas e
Gestão Governamental, Sr. Gilberto A. S. Segundo, que falou um pouco sobre o
eSocial no Poder Executivo Estadual e a Sra. Letícia Campos Souza, que
apresentou a minuta de Decreto do Poder Executivo Estadual que versa sobre a
"Norma das Normas". 1. O Presidente declarou aberta a Sessão. 11. Na ordem do
dia, o Presidente informou que a Secretária de Estado de Controle e
Transparência, Ângela Maria Soares Silvares, não pôde comparecer à sessão,
pois se encontrava em período de férias. Na sequência, foi informada a pauta da
reunião e apresentado o monitoramento das atividades realizadas pelo
Conselho. ID. Em seguida, foi franqueada a palavra ao Sr. Gilberto A. S.
Segundo, que fez uma apresentação sobre Sistema de Escrituração Fiscal
Digital das Obrigações Fiscais, Previdenciárias e Trabalhistas - eSocial. Este
projeto do Governo Federal altera a forma de registro trabalhista e fiscal e tem
como objetivo unificar a forma dos empregadores enviarem as informações de
seus empregados, substituindo várias obrigações acessórias atuais, como: CAT,
MANAD, GFIP, DIRF, RAIS e CAGED. Sr. Gilberto destacou que ao invés do
empregador enviar várias vezes o mesmo arquivo para o órgãos diferentes,
bastará enviar apenas uma vez para o eSocial, que, por sua vez, distribuirá as
informações para os diversos órgãos, de acordo com a competência. O eSocial
está sendo coordenado pela Receita Federal Do Brasil - RFB. Também fazem
parte a Caixa Econômica Federal - CEF, Instituto Nacional do Seguro Social -
INSS, Ministério da Previdência Social - MPS e Ministério do Trabalho e
Emprego - MTE. Foi destacado que o eSocial não altera nenhuma legislação, JJ
apenas muda a forma de entrega de informações. Segundo Sr. Gilberto, é\_,
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46 apesar de ainda não existirem informações detalhadas sobre o eSocial, em
47 22/05/2013 foi lançando o portal eSocial, que contém informações gerais sobre
48 o tema. A primeira versão do layaut do eSocial (1.0) foi publicada no Diário
49 Oficial da União em 17/07/2013, por meio do Ato Declaratório Executivo Sufis nO
50 5. Em 07/01/2014 foi aprovado e divulgado pela Caixa Econômica Federal -
51 CEF a versão 1.1 do layaut, tendo sido aprovados apenas os eventos aplicáveis
52 ao FGTS. Também foram publicadas algumas portarias indicando membros e
53 coordenadores do projeto eSocial. O expositor destacou que há informações de
54 que está em desenvolvimento uma nova versão de layaut, apesar de a CEF, por
55 meio da Circular nO642, ter aprovado o layaut do eSocial. Também está definido
56 que o eSocial deveria ser enviado a partir da competência 01/2015 por órgãos
57 da administração direta da União, Estados, Distrito Federal e Municípios, bem
58 como suas autarquias e fundações. No entanto, a Federação Nacional das
59 Empresas de Informática - FENAINFO informou que de acordo com consultas
60 realizadas à RFB, o prazo para obrigatoriedade para envio do eSocial seria de
61 12 meses após a publicação da versão 1.2 do layaut. Também foi abordada pelo
62 expositor a questão de como os dados do Poder Executivo Estadual estão
63 armazenados e como será a comunicação com o eSocial. Explicou que os
64 dados serão armazenados em três grandes sistemas: SIARHES (servidores com
65 vínculo e contribuintes individuais recorrentes), SIGEFES (contribuintes
66 individuais, pessoas jurídicas e cooperativas prestadoras de serviço), SIGA
67 (contribuintes individuais, pessoa jurídica e cooperativas prestadoras de
68 serviços). Todos esses sistemas terão que se comunicar com o módulo que vai
69 ser enviado para o SIARHES, em um módulo chamado de eSocial, que enviará
70 as informações processadas e irá tratar eventuais inconsistências. A equipe do
71 eSocial do Governo do Estado do Espírito Santo vem adotando providências,
72 desde 2013, o que inclui o mapeamento de novos campos no SIARHES, no
73 SIGA e no SIGEFES, com base na versão 1.0 do layout, tendo sido priorizadas
74 as informações sobre GFIP. O Sr. Gilberto informou que foi publicada, em
75 10/04/2014, a Portaria SEGER n?248-S, que instituiu o Grupo de Trabalho (GT)
76 responsável pela formulação, homologação e apoio na implantação do
77 componente eSocial do SIARHES. Ressaltou que também foi agendado
78 treinamento sobre eSocial para os componentes do GT e servidores da
79 área de Recursos Humanos da SEGER, GEPAR e autarquias com situação
80 especial. O Sr. Gilberto finalizou apresentando alguns dos impactos do eSocial
81 na administração pública, ressaltando o fato de que será necessário cadastrar o
82 servidor antes de entrar em exercício, mesmo com a existência de prazo legal
83 para o servidor tomar posse e entrar em exercício. IV. Franqueada a palavra ao
84 Secretário Executivo do CECI, foi apresentada, aprovada e assinada a Ata da 3a
85 Reunião Ordinária do CECI pelos membros. V. Em seguida foi franqueada a
86 palavra à Auditora do Estado Letícia Campos Souza. Em atendimento à
87 solicitação da Secretária de Estado de Controle e Transparência, Angela Maria
88 Soares Silvares, foi apresentado o andamento dos trabalhos de elaboração das
89 minutas do decreto para regulamentação da Lei 9.938/12 e da conhecida ~ÇJ
90 "Norma das Normas". A auditora apresentou a metodologia de trabalho que está ~
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sendo desenvolvida, que tem por objetivo cumprir o disposto na Resolução 227
do TCEES. Esclareceu que o trabalho até então desenvolvido ainda será
avaliado pelo Gabinete da Secretária, a quem caberá fazer os ajustes que julgar
necessários, bem como a estratégia de implantação. Em relação a este tema, a
representante do TJES informou que aquele Tribunal já elaborou a sua Norma
das Normas, em cumprimento ao estabelecido na Resolução nO227 do TCEES.
VIII. Encerramento: Esgotada a pauta, o Presidente agradeceu a presença de
todos e declarou encerrada a sessão, às dezessete horas, do que, para constar,
eu, RICARDO TEIRO OLIVEIRA, Secretário Executivo, lavrei a presente
ata que, de conferida, vai assinada por mim
--------,,4----.:::::.....,.-----, pelo Senhor Presidente e pelos demais

HEL~M-presentes.

Presidente (substitui a titular)

DANIELA ~OLNAGO
Rep~~s~~~~~e~T~~S

l,_v~-7:'-
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Representante ALES

LíCIA MARA~~ DE SOUZA
Representante MPES
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TEREZINHA EspíNDULA TR~VASSOS NEVES

Representante MPES
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MARIA HELENA COSTA SIGNO . LLI

eprese~te TCEES
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SI NE CA IMAN RANG

Representante TJES
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